



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

223 (26157) Среда, 3 декабря 2014



Много
шума
из хоть чего 4

НОВОСТИ

СЕГОДНЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ



В Полысаеве к Всероссийскому дню инвалидов прошла спортивно-игровая программа среди детей с ограниченными возможностями. С ребятами в ней приняли участие и родители. Они состязались в стрельбе из лука, игре в баскетбол и настольный теннис, шахматы и шашки и др. Всем участникам были вручены сувениры и призы.
Фото Оксаны Кудрявцевой.

Жизнь без разграничений по здоровью

Уважаемые земляки! Ежегодно 3 декабря мы отмечаем Международный день инвалидов.

Цель, ради которой этот день был учрежден, — полное и равное соблюдение прав человека и участие инвалидов в жизни общества.

У нас в Кузбассе проживают более 257 тысяч инвалидов, поэтому социальной защите наших земляков с ограниченными возможностями здоровья мы уделяем особое внимание.

Помимо федеральных льгот действуют областные меры поддержки. Бесплатно помогаем малообеспеченным и одиноким инвалидам углем, поддерживаем остро нуждающихся материально. Почти 4 тысячи земляков обеспечили овощными наборами. Чтобы помочь жить более комфортно и удобно, вручаем часы-будильники (с вибрацией), «говорящие» телефоны, современные кресла-коляски скутеры с электроприводом, планшеты, специальные диски с фильмами и многое другое.
ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

РЕШЕНИЕ

Мнение нужно учитывать

Губернатор Аман Тулеев распорядился приостановить конкурс на осуществление пассажирских перевозок маршрутными такси в Новокузнецке для дополнительного анализа ситуации.

Решение связано с тем, что в адрес губернатора поступило открытое обращение комитета по перевозкам Совета предпринимателей Новокузнецка. По его мнению, положение о конкурсе составлено так, что местные предприниматели находятся в явном проигрыше перед еще одним участником. Предприниматели просят губернатора взять ситуацию под личный контроль. В связи с этим Аман Тулеев поручил главе Новокузнецка Сергею Кузнецову встретиться с членами местного комитета по перевозкам совета предпринимателей и тщательно, еще раз, разобраться в данной ситуации.

Губернатор считает, что в любом случае нужно учитывать мнение более 450 местных владельцев маршрутных такси, отработавших в этом бизнесе по 10-20 лет.

ИНИЦИАТИВА

Стать «Отличником ГТО»

По поручению губернатора Амана Тулеева госслужащие Кузбасса сдадут нормы ГТО в Кемерове.

Эти соревнования пройдут 7 декабря на базе легкоатлетического манежа ДЮСШ №7. Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» будут сдавать около 150 сотрудников органов госвласти области. Соревнования пройдут по четырем возрастным категориям. В программе — бег на 2 и 3 км (женщины и мужчины соответственно), наклоны, прыжки, поднимание туловища из положения лежа на спине и стрельба из пневматической винтовки. Участники, выполнившие все нормативы в своей возрастной категории, получат дипломы «Отличник ГТО».
Пресс-служба АНО.

ПОДРОБНОСТИ

Золотой ключ к госуслугам

Количество жителей Кузбасса, пользующихся порталом государственных услуг, за год выросло с 44 тысяч человек до 98 тысяч



77 услуг в интернете — пожалуйста, но жениться можно только офлайн. Фото Сергея Гавриленко.

Расширение доступа

Напомним, что в 2010 году Кемеровская область одной из первых в стране перевела девять государственных и муниципальных услуг в электронный вид. Сегодня насчитывается уже 77 таких услуг областных и муниципальных учреждений (а вместе с подуслугами — 96). Из них 51 — те, что оказывают областные органы власти, и 26 — муниципальные.

Сегодня можно, буквально не сходя с дивана, получить наряду с федеральными и региональными услуги. Это социальная поддержка и социальное обслуживание граждан, находящихся в трудных жизненных ситуациях; выдача охотничьих билетов федерального образца; прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения; выдача разрешений на строительство и прочее.

До нынешнего года процесс регистрации на портале госуслуг был затруднительным: после подачи заявки

для получения ключа активации нужно было приехать в отделение Ростелекома — и это было только одно место на весь Кузбасс.

В этом году мы попали в пилотный проект Минэкономразвития и за год открыли по региону 71 пункт активации, — рассказывает Сергей Мурашкин, начальник департамента информационных технологий Кемеровской области. — В целом же в рамках пилотного проекта предполагается открытие 134 пунктов — это полностью перекроет наши потребности. Пункты активации являются обязательной составляющей процесса регистрации на интернет-портале госуслуг, необходимой для того, чтобы пользователи могли пользоваться электронными сервисами в полном объеме. А получение услуг в электронном виде — самый доступный для граждан способ. Он полностью исключает такую бы то ни было волокиту, необходимость посещения органов власти, очереди, необоснованные отказы и так далее.

Идентификация глаза и лошади

Наше УФМС на территории Кузбасса более четырех лет предоставляет услуги в электронном виде, — рассказывает Анастасия Абабий, главный специалист-эксперт отдела информационного обеспечения и технической защиты информации УФМС России по Кемеровской области. — Среди основных — услуги по оформлению загранпаспортов (как нового, так и старого поколения) и внутренних паспортов, регистрационный учет граждан по месту пребывания и по месту жительства, выдача приглашений иностранным гражданам на въезд в РФ, а также услуги по адресно-справочной работе. Среди основных преимуществ — удобство: с любого компьютера, в любое время суток можно заполнить анкету. Мы её принимаем, рассматриваем, и если у нас возникнут какие-то вопросы, мы обязательно свяжемся с гражданином. Таким образом, он приходит в террито-

ДЛЯ СПРАВКИ

Для того чтобы воспользоваться функциями портала госуслуг, в первую очередь необходимо на нем зарегистрироваться. После этого прийти со своим паспортом в один из 71 пункта активации и получить ключ — конверт с паролем. Пароль необходимо ввести в личном кабинете пользователя на сайте всего лишь один раз. После этого можно полноценно пользоваться госуслугами в электронном виде.

риальный орган, когда его анкета уже прошла все проверки, в назначенное время, минуя очереди. Ему остается только принести пакет документов, необходимых для получения той или иной услуги. Все стадии прохождения своего заявления он может проследить через личный кабинет. В этом году наше управление активизирова-

ло работу по популяризации портала госуслуг среди жителей сельских поселений, чтобы людям не пришлось тратить время и средства на выезд в областной центр. Начали с Кемеровского района.

Среди основных ошибок при подаче заявлений, отмечают специалисты, лидирует некорректное оформление фотографий для подтверждения личности. Бывают нелепые случаи: присылают фото только своих глаз, или с животными, или снимки в откровенном белье. «Я третий справа в нижнем ряду, вырежьте меня, пожалуйста, из фото с пальмами», — бывают и такие пожелания к чиновникам. Люди не понимают, зачем нужна фотография в электронном виде, если все равно на документе будет другой снимок, установленного образца.

Конечно, электронные фото нужны лишь для прохождения процедуры идентификации, а потом они отправляются в архив, — пояснила Анастасия Абабий. — Потому мы, возможно, будем ходатайствовать об отмене этого пункта административного регламента.

Любовь регистрируется только лично

Развитием услуг в электронном виде активно занимается в Кузбассе и органы ЗАГС.

Мы сразу включились в реализацию этих возможностей, — говорит Ирина Концедолова, консультант организационно-территориального отдела Управления ЗАГС Кемеровской области, — и уже с 2010 года граждане могут обратиться к нам в электронном виде. Наиболее популярная услуга — это заявка на заключение брака (бронирование даты и времени). Ежегодно таким образом к нам обращаются более двух тысяч граждан. В основном это жители городов Кемерово и Новокузнецка, видимо, для них бронирование удобного времени актуальнее. Ещё одна популярная услуга — выдача документа, подтверждающего факт регистрации. К нам могут обращаться граждане и других субъектов Федерации, и из-за границы.

Остается добавить, что пока прогресс не дошел до таких высот, чтобы документы, скажем, о заключении брака тоже можно было получить, не вставая с дивана. Все-таки и на свою свадебную регистрацию придется пока ещё прийти лично...
Евгения РАЙНЕС.

ЦИФРА

11096 ВЫПУСКНИКОВ

сегодня в Кузбассе напишут итоговое сочинение (изложение). Напомним, оно проводится впервые и является дополнением к ЕГЭ 2015 года, результат будет учитываться при поступлении в вузы. Сочинение напишут 10 700 человек, изложение — 396. Темы сочинения станут известны за 15 минут до проведения экзамена.

ФОТОФАКТ



ЦЕНЫ ПОД КОНТРОЛЕМ. По инициативе губернатора Амана Тулеева в Кузбассе ежедневно проводится мониторинг цен на продукты питания. И в случае их необоснованного завышения материалы передаются в областное управление антимонопольной службы, а также в правоохранительные органы. Так, вчера в Кемерове проверка прошла на Губернском рынке. По данным департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, завышенных цен не выявили, зато был обнаружен один факт торговли огурами низкого качества, которые неизвестно где были выращены, но продавались под известным брендом местного производителя. Фото Федора Баранова.

КУЛЬТУРА

Музыка в цифрах

В Государственной филармонии Кузбасса подвели предварительные итоги Года культуры. О том, как выполняются план по концертам и какой интерес к ним проявляет публика, рассказала Наталья Струкова — заместитель генерального директора по концертной работе.

За десять месяцев текущего года план по количеству организованных концертов выполнен полностью, а вот

зрителей на них пришло больше, чем за тот же период прошлого года (105 процентов), и доходы от продажи билетов увеличились до 131 процента.

Любопытно (хотя и вполне предсказуемо), что наибольший доход в копилку филармонии внёс симфонический оркестр (художественный руководитель и главный дирижёр Тао Линь) — план по доходам выполнен на 151 процент.

Среди лидеров по самокупаемости концертов — литературный театр «Слово» (художественный руководитель Ирина Латынникова) и инструментальный квартет «Элегия» (худрук Сергей Саган).

В текущем году существенно возрос зрительский интерес к творчеству

Камерного хора (художественный руководитель и главный дирижёр Ольга Шабалина). Концерты коллектива посетили на 67 процентов слушателей больше, чем было запланировано в отчётном периоде. Более чем на четверть увеличилось число поклонников у театра танца «Сибирский калейдоскоп» (худрук Виктор Селивёрстов) и почти на десять процентов у квартета «Элегия».

Творческие коллективы филармонии не обделяют своим вниманием и население других городов и районных центров области. В текущем году выездных концертов было больше, а число кузбассовцев, их посетивших, увеличилось более чем на сорок процентов.

Ольга ШТРАУС.



НОВОСТИ

ДЕЛО МОЛОДОЕ



На фестивале умных машин. Фото Бориса Качесова.

Роботы боролись за победу

В центре молодежного инновационного творчества (ЦМИТ) Кемеровского госуниверситета завершился фестиваль робототехники и технического творчества.

В течение месяца все желающие могли заявить о своем участии и подготовить действующую модель своей «думашей машины». В заключительный день конкурса роботы тягались друг с другом силой мысли и конструктивной мощью. Они, к примеру, безошибочно находили путь в сложном лабиринте, сортировали различные изделия по форме и цвету, охраняли территорию и даже собирали кубик Рубика.

До финала конкурса дошли не все, но замечательных идей и очень своеобразных разработок было много, - говорит руководитель ЦМИТ КемГУ Александр Демидов. - У них есть хорошая перспектива развиваться дальше, а самые лучшие изделия и группы, создавшие их, получат награды нашего конкурса.

Борис КАЧЕСОВ.

КОНКУРС



На сцене участницы конкурса «Мисс «Белый халат». Фото Людмилы Худик.

Мисс «Белый халат»

В Междуреченске впервые выбрали мисс среди медицинских работников.

Участницами городского конкурса «Мисс «Белый халат» стали 13 специалистов центральной городской больницы. Наряду с фельдшерами, медсестрами, врачами на сцену вышли юрист, зубной техник и даже инженер отдела ГО и ЧС.

Девушкам пришлось в упорной борьбе преодолеть несколько этапов конкурса: презентацию, творческий и дефиле в вечерних платьях.

Конкурсантки рассказывали, за что они любят свою профессию, ставили «диагноз» по описанию «симптомов» из песен, сказок, дефилировали по подиуму в белых халатах и вечерних платьях. А творческий конкурс раскрыл их многогранные таланты. Оказалось, медики прекрасно поют, сочиняют стихи, рисуют, танцуют. Медсестра поликлиники Елизавета Полежаева, например, великолепно играет на саксофоне, медсестра психоневрологического диспансера Наталья Степина, увлекающаяся фильцеванием (валяние игрушек из шерсти) и искусством икебаны, прямо на сцене за минуту сумела создать эксклюзивную новогоднюю композицию.

По итогам конкурса наибольшее число очков набрала юрист МБУЗ «Центральная городская больница» Анастасия Морочко. Она и стала первой в истории междуреченского здравоохранения мисс «Белый халат». В интернет-голосовании победила Олеся Кубракова, работающая в детской молочной кухне.

Людмила ХУДИК.

ПРОВЕРКИ

Чтобы в Новый год без ЧП

В Кузбассе в новогодние праздники в местах массового пребывания людей в целях безопасности будет дежурить пожарная техника.

Об этом на пресс-конференции, посвященной специфике работы служб экстренного реагирования в новогодний период, рассказал начальник ГУ МЧС России по Кемеровской области Александр Мамонтов.

Как стало известно, в настоящее время в области идут проверки мест массового празднования Нового года, большая часть из которых - объекты культуры и образования. Всего их насчитывается 1248. Из них специалистами надзорной деятельности уже обследовано 728 объектов.

С начала проведения проверок было выявлено 186 нарушений правил пожарной безопасности, - пояснил Александр Сергеевич. - И 170 из них уже устранены. В основном нарушения носят не грубый характер, и устранить их не представляет труда. Загромождение путей эвакуации, неправильная дислокация первичных средств пожаротушения, неполная заправка огнетушителей - наиболее распространенные из нарушений.

Кроме того, совместно со священнослужителями кузбасские спасатели начали готовиться к празднованию рождества Христова, уже идут проверки храмов на предмет соблюдения норм противопожарной безопасности. Также повышенное внимание в Кузбассе уделяется местам хранения и реализации пиротехнической продукции. Из 95 таких объектов уже проверено 36, случаев грубых нарушений пока не выявлено.

Полина СПИРИДОНОВА.

ПОГОДА

	3 декабря	04.12	05.21
Кемерово	ОКОЛО -10 -12 - -14	-3 - -5 -19 - -21	-9 - -11 -16 - -18
Новокузнецк	-8 - -10 -11 - -13	-3 - -5 -20 - -22	-9 - -11 -15 - -17

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

Цветное счастье слепого музыканта

Он сам состоялся в жизни и помогает сделать это другим

Из маминого сына - в казенного мальчика

5 января 1966 года на новеньком баяне появилась гравировка: «На память Вите от мамы». Хотя днем раньше Витину маму похоронили...

Инструмент 10-летнему Вите купили сотрудники Кемеровской ГРЭС, где Мария Елизаровна Куратова работала много лет. Наверное, перед кончиной она успела сказать кому-то, что сын попросил баян. И подарок от имени мамы преподнесли ее коллеги.

Взрослые что-то говорили, глядели Вито по голове, обнимали, обещали помогать, а он все еще не верил, что мамы нет. Она была ласковой, заботливой. И постоянно напоминала, что он, ее сынок, - ее большое счастье. Долгожданное.

Так вышло, что до 40 лет Мария Куратова была одинокой. И вот на женский день 8 Марта 1955 года она сама себе преподнесла подарок, родив сына. Рост, вес - всё у младенца было в порядке. И только через какое-то время врачи вынесут «приговор»:

- У мальчика атрофия зрительного нерва. Скорее всего, это последствия родовой травмы.

До семи лет Витя еще видел и синее небо, и оранжевое солнце, и лицо своей мамы. Среди сверстников он считался обычным ребенком. К праздникам, как и все, наряжался в белую рубашечку и черные шортики. Водил хоровод у зеленой елки и хлопал в ладоши, когда елка зажигалась разноцветными огнями.

Но вот пришло время идти в первый класс. И Витиной маме сказали, что даже очки не помогут ее сыну учиться в обыкновенной школе. И потому мама привезла Витю в Ленинск-Кузнецкий, где была единственная школа-интернат для слабовидящих и незрячих детей.

На каникулы мама забирала Витю домой. И он играл во дворе в футбол. Ему тоже кричали: «Мазила!» - забыв, что мяча-то Витя просто не видит. Но он не обижался. Ему даже нравилось, что пацаны не делают скидок на его слепоту. И жалел он вовсе не себя, а маму, с которой надо было прощаться после каникул. Витя чувствовал, как она украдкой вытирает слезы.

И вот мамы не стало. Но он всё равно ждал каникул. Ведь в его школе-интернате было много «домашних» мальчиков. И таких, как Витя, круглых сирот брали на каникулы родители одноклассников. Или воспитатели. Причем за это добрым



У Виктора Кузьмича всегда хорошее настроение. Фото Александра Зиновьева.

людям тогда не платили. Меркантильного интереса не было, был порыв души. Правда, и сирот в интернате в те времена было меньше.

Сыграй, Витек!

«Мамин» баян Витя освоил быстро. Не расстался с инструментом и летом, когда их, интернатовских ребят, отправили в пионерский лагерь. А там был баянист по имени Сергей. Витю Куратова он выделял особенно. И вовсе не потому, что мальчик особенный, незрячий. Витя был талантливым: мог запросто сыграть мелодии не только всех отрядных песен, но и тех, что слышал по радио.

Из лагеря Витя привез целый «чемодан» популярных в те годы мелодий. И вот уже весь интернат напевал под его баян: «Солнцу я ладони протяну, ветру озорному подмигну. Хорошо-о-о!»

Учился Витя тоже хорошо. Но уже тогда многие понимали, чем ему лучше всего заниматься. И Витю отвели в музыкальную школу. Ту самую, где он сегодня преподает по классу баяна и аккордеона. А мог бы преподавать и в Курском музыкальном училище, которое окончил. Кстати, это училище для незрячих талантов - единственное в мире. Витю было 16 лет, когда он поступил туда.

Долго не мог привыкнуть, что к нам, пацанам, обращаются только на «вы». И вообще, с нами считаются, как с личностями, - улыбается Виктор Кузьмич, вспоминая свои студенческие годы в Курске. Он и там учился легко, в буквальном смысле вороватой. Ему предлагали остаться. А он ни в какую. Тянуло в Кузбасс, хотел положить цветы на могилу мамы. И положил. А потом отправился в родной интернат. Ему очень обрадовались и приняли на работу. Так бывший воспитанник Витя стал Виктором Кузьмичом, учителем музыки.

деческие годы в Курске. Он и там учился легко, в буквальном смысле вороватой. Ему предлагали остаться. А он ни в какую. Тянуло в Кузбасс, хотел положить цветы на могилу мамы. И положил. А потом отправился в родной интернат. Ему очень обрадовались и приняли на работу. Так бывший воспитанник Витя стал Виктором Кузьмичом, учителем музыки.

Браво дуэту учителя и ученика!

В первый раз я увидела Виктора Кузьмича рядом с красивым мальчиком. На колених этого мальчика стоял баян. Еще мгновение - и появилась чудесная музыка.

- Какой ты молодец, Дениска! - похвалил Виктор Кузьмич.

Денис улыбнулся и, как мне тогда показалось, заиграл еще лучше.

Потом я не раз писала о талантливом музыканте Денисе Шрейбере. И вскользь - о его первом учителе музыки Викторе Кузьмиче Куратове.

После музыкального училища Денис стал студентом консерватории. И начал активно концертничать.

- Браво! - кричали ему благодарные зрители во многих залах не только родного Кузбасса. Денис становился победителем и лауреатом многих международных конкурсов. Покорял Европу! Но где бы он ни выступал, за него болели не только родные (у Дениса прекрасные родители,

отличная семья), но еще и его учитель Виктор Кузьмич Куратов. Они и вместе не однажды выступали - два незрячих музыканта. Но каждому, кто после концерта подходил пожать им руки, казалось, что Виктор Кузьмич и Денис их видят. И у меня было такое же ощущение...

Да, у Виктора Кузьмича есть белая трость. С ее помощью он ходит по улицам Ленинска-Кузнецкого. Сейчас этот город, как и многие другие, запружен машинами. И на память невольно приходят стихи Иосифа Бродского: «Слепые блуждают ночью. Ночью намного проще перейти через площадь. Слепые живут на ощупь, трогая мир руками, не зная света и тени...» Но Виктор Кузьмич помнит и солнце, и небо, и краски мира. Вот и сейчас, когда мы едем с ним после концерта в музыкальную школу, говорит:

- Пожалуйста, поверните направо. Видите желтое здание с высоким крыльцом? Это и есть наша школа. А там, как я говорю в шутку, каморка папы Карло. То есть мой класс-кабинет.

Музыкальная школа - не единственное место, где можно встретиться с Виктором Кузьмичом. Еще он музыкальный руководитель городского оркестра народных инструментов. Играет в районном оркестре в Доме культуры. Так было и раньше, когда росли его шестеро детей - пять дочек и сын. Ведь музы-

ка, она у него и для души, и для настроения, и «для хлеба». То есть для зарабатывания денег и содержания большой семьи. Тем более что потом появилось еще два сына.

- Вот такой я богатый и счастливый! - улыбается Виктор Кузьмич.

Жена Надежда Викторовна тоже музыкант. Помимо основной работы в детском саду, еще и руководит детской эстрадной студией «Конфетти». Без музыкального сопровождения Виктора Кузьмича «Конфетти» почти не обходится. Вот такой семейный тандем! Браво!

Уроки, репетиции, концерты... Без них не бывает ни дня. Вот-вот в «каморку папы Карло» придут еще четыре незрячих музыканта. Вместе с Виктором Куратовым это будет уже ансамбль «Консонанс» (благотворие). И этот ансамбль - детище Куратова. Недавно ездили в Омск. Вернулись с очередной музыкальной победой.

А еще Виктор Кузьмич часто выступает с Сашей Зориним, воспитанником Польсаевской школы-интерната для незрячих и слабовидящих детей. Как раньше выступал с Денисом Шрейбером. Кстати,

Денис сейчас сам преподает в музыкальном колледже и институте культуры. А у Саши всё впереди.

- И у меня тоже многое впереди! - вновь с улыбкой уточняет Виктор Кузьмич.

Как призывал поэт, не дает он своей душе лениться ни день, ни ночь. Не понимает и не поймет незрячих, да и вообще людей-инвалидов, жалующих себя и считающих, что им кто-то что-то должен.

- Человек сам себе должен. И главное - не отчаиваться, - говорит Виктор Кузьмич. - А уж если чему-то научился, то надо делать это только хорошо. А иначе тебя отодвинут.

Виктора Куратова, заслуженного работника культуры, не отодвигают. Он востребован. И не только в концертных программах. На корпоративы тоже приглашают. А поэт Виктор Кузьмич замечательно! Особенно шансон. Я сама и не заметила, как стала подпевать его шутливой песне про новогодний холодец. Но, как говорится, потехе час. Вот и Виктор Кузьмич напомнил, что его день расписан по минутам. Потому что живет он вовсе не на ощупь, а широко и волно!

Галина БАБАНАКОВА,

г. Ленинск-Кузнецкий.

СЕГОДНЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

Жизнь без ограничений по здоровью

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Постоянная работа в рамках областной программы «Доступная среда» постепенно делает наши кузбасские города и поселки все более открытыми для всех жителей области, без разграничения по здоровью. Транспортная доступность - один из важнейших факторов для людей с инвалидностью, пожилых и маломобильных граждан. Поэтому мы в области продолжаем закупать низкопольные автобусы. Всего в Кузбассе их уже более 236.

В социальной защите работает своя служба «социальное такси». Услуги ее предоставляют, и ежегодно количество пассажиров увеличивается. Так, за 10 месяцев в 27 территориях 39 автомобилей перевезли более 8 тыс. человек, в том числе - инвалидов-колясочников. В отдаленные села, по мере необходимости, отправляются специально оборудованные «офисы на колесах» (27 автомобилей в 14 районах и семи городах), которые работают по принципу «одного окна», практически «с доставкой на дом». 25 тысяч человек уже получили в этом году такие услуги. Открыли 4 пункта диспетчерской службы для инвалидов по слуху. Теперь в шести городах (Кемерово, Новокузнецк, Прокопьевск, Ленинск-Кузнецкий, Юрга и Междуреченск) переводчик русского жестового языка посредством интернета дает консультации обратившимся за помощью.

Продолжаем адаптировать больницы, вокзалы и административные здания для инвалидов, реконструируем спортивные сооружения для организации массовых и индивидуальных занятий спортом. Недавно открыли новый спортивный комплекс в Белове, где люди с ограниченными возможностями здоровья смогут заниматься спортом.

49 медицинских учреждений области для удобства пациентов организовали «электронную очередь».

В этом году сделали более удобными для детей с ограниченными возможностями здоровья 50 школ. 400 учеников обучаются дистанционно, через интернет, которым ребенок пользуется абсолютно бесплатно.

Обустраиваем спортивно-игровые детские площадки для полноценного и безопасного отдыха ребятнишек. В областном центре оборудовано 40 таких площадок, в Новокузнецке - 53, есть такие площадки в Ленинске-Кузнецком, Прокопьевске, Белове, Польсаеве, Березовском, Беловском, Тисульском, Мариинском, Прокопьевском, Таштагольском районах.

Одними из первых в стране мы начали отправлять инвалидов на санаторно-курортное лечение в Республику Крым, где есть все условия не только для лечения, но и для полноценного отдыха. В этом году в Крым за счет привлеченных средств бесплатно пролечились 300 человек, в том числе - 48 инвалидов-колясочников и 75 детей-инвалидов с мамами. Еще более 500 человек отправятся в Крым до конца года за счет средств федерального бюджета. 70 ребятнишек с заболеваниями органов движения вместе с мамами летом получили возможность отдохнуть в Греции.

Много внимания уделяем трудоустройству инвалидов. Только в нынешнем году получили работу 1170 человек, некоторые из них организовали собственное дело.

Мы гордимся достижениями кузбассовцев - спортсменов, музыкантов, художников, певцов, ученых. В этом году у нас в области появились еще два чемпиона мира - Илья Пастухов и Валерий Сурков. В октябре они выиграли турнир по армстрингуну в Польше. 30 наших земляков стали номинантами международной премии «Филантроп», а Алена Кузманина из Гурьевска стала единственной дипломанткой этого конкурса в номинации «Хореография».

Эти победы еще и еще раз доказывают, что, благодаря силе духа и крепости воли, можно и нужно многого добиваться в жизни!

Дорогие друзья! Помните, Бог не посылает нам испытаний, которых мы не можем перенести. В ваших силах раздвинуть любые границы, преодолеть все преграды, достичь поставленных целей.

Примите искренние пожелания крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья и удачи!

С уважением,
А.Г. Тулеев, губернатор Кемеровской области;
Е.В. Косяненко, председатель
Совета народных депутатов Кемеровской области;
И.В. Колесников,
главный федеральный инспектор.

К ДНЮ ПАМЯТИ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА

Поисковики просят помочь

Сегодня Кузбассе впервые отмечает День Неизвестного солдата. Закон об установлении новой памятной даты принят Госдумой 24 октября 2014 года.

Председатель городского совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Новокузнецка Анатолий Никитович Силаков еще и возглавляет в городе поисковый отряд «Сибиряк». И последние шесть лет работает с архивными документами над установлением имен погибших, умерших от ран и пропавших без вести бойцов 237-й стрелковой дивизии. На сегодня установлено более трех тысяч, из них более семисот человек - наши земляки. По словам Анатолия Никитовича, многие из них не внесены в Книги памяти. И сведения о них в архивах иногда разнятся. Важно достоверно узнать о судьбе каждого бойца Великой Отечественной, чтобы сохранить память о нем для потомков. Анатолий Никитович попросил нас разместить в газете список воинов, призванных горрайвоенкоматами области, погибших в Великую Отечественную войну на фронтах и не внесенных в Книги памяти. Причем в списке есть фамилии людей не только из Новокузнецка, но из других территорий Кузбасса.

- Дорогие кузбассовцы, родные и близкие, люди, знавшие погибших, - обращайтесь к землякам Анатолий Никитович. - Прощу вас откликнуться, и если сохранились фото, документы, прошу, принесите их в городской совет ветеранов Новокузнецка по адресу: ул. Кирова, д. 26. Телефоны для контакта: (8-3843) 74-16-13 или 8-905-916-2116. Анатолий Никитович Силаков.

А мы сегодня начинаем публиковать этот список павших.

Список погибших воинов 237-й стрелковой дивизии, не внесенных в Книги памяти

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Год рожд.	Известные данные о не вернувшихся с фронта
1.	Александров Иван Александрович	1920	Таштагол, когда и где призван - не известно; пропал без вести 06.1942 года
2.	Амалин Александр Николаевич		Призван Сталинским ГВК 237 с.д. 841 с.п. Пропал без вести 24.7.42г. в р-не Ломово (Воронежская обл.)
3.	Ананин Николай Степанович		Соцгород, ул. Крылова, 18, пропал без вести 23-24.7.42, род. в д. Ананино
4.	Антипин Михаил Иванович	1904	Т 11, с 121, пропал без вести 10.1944 Найден и захоронен в д. Мясной Бор
5.	Баев Степан Иванович		Из г. Курска, призван Сталинским ГВК, 237 с.д., убит 31.8.1942г., захоронен: окраина д. Ломово Воронежской обл.
6.	Бахтин Николай Александрович	09.05.1904	Родился в с. Верог, НСО Призван Сталинским ГВК, Т 11, с.155, в декабре 1941г. пропал без вести Донесение в/ч 95182 от 18.06.1945г., попал в плен 17.09.1941г., погиб 23.02.1942г. в Финляндии от воспаления легких, в списке под №1241, лист 64
7.	Бельх Еврам Николаевич		Призван Сталинским ГВК, 237 с.д., пропал без вести 24.7.1942г., отец Бельх Николай Кар. В. колония Митин Лог, д. 87 (187)
8.	Бовский Яков Григорьевич	1904	Соцгород, ул. Новолесонова, д. 1, пленён 05.08.41г., №1626 л. 84 (умер в финск. плену 18.05.1942г.) захоронен Настола, Хаме губ., Финляндия
9.	Бородин Степан Владимирович	15.12.1905	Красноармеец НСО, г. Сталинск, Осиповский рудник В финском плену с 17.09.1941г., погиб в плену 01.05.1942г. по неизвестн. причине
10.	Валеулина Хазиза Бакир	1924	Прокопьевск, ул. Октябрьская, 7, призвана Прокопьевским ГВК, 841 с.п., 237 с.д., пропала без вести 24.07.1942г. в р-не с. Ломово Воронежской обл., отец Бакир Вал.
11.	Ветошкин Александр Демьянович		НСО, дер. Н.- Михайловка Призван: ГВК Сталинск, красноарм., 841 с.п. 237 с.д., наводчик, пропал без вести 24.7.1942г. Соцгород, ул. Менжинского, 103а, отец - Демьян Иванович
12.	Верхотуров Александр Александрович		Призван Сталинским ГВК, 237 с.д., пропал без вести 24.7.1942г., Куйбышево, Южный проезд

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ.

КУРС

Золототвалы – в дело!

Ученые считают

Существуют огромные возможности полезного использования побочных продуктов сжигания угля. Хотя рядовой потребитель топлива даже не задумывается о том, каким образом зола и шлаки могут быть переработаны. Пока только ученые и некоторые производственные влиятельные лица – на Межрегиональной конференции в Кузбасском технопарке 27 ноября.

Суть разговора обозначил в самом начале гость из Москвы Вячеслав Путилов, профессор, академик Академии промышленной экологии, директор Московского энергетического института. Он отметил рост в Кузбассе количества золототвалов, загрязняющих воду и воздух. Но при условии переработки отвалов золошлаковые материалы могли бы стать выгодным товаром, который можно использовать при изготовлении строительных материалов, строительстве дорог, для рекультивации нарушенных земель, при тушении природных очагов пожаров. Даже в сельском хозяйстве применимы некоторые виды золы с высоким содержанием калия.

Однако в целом россияне используют продукты переработки золототвалов на 10%, это катастрофически мало в сравнении с той же Германией, где то же самое используют на все 100%. В чем причина?

Как отметили многие выступающие, наша нормативно-правовая база является серьезным тормозом, так как безнадёжно устарела.

А пока только компаниями ТЭК накоплено в золоотвалах

1,3 млрд тонн отходов, но извлекается в оборот ежегодно только 2,5 млн тонн.

Что уже умеем?

Ростки передового опыта в переработке золошлаков надо брать на вооружение тем, кто еще не понял выгоды.

В Сибирской генерирующей компании, в частности, вовлечение золошлаков в хозяйственный оборот практикуют давно и успешно. Как в Красноярском, Барнаульском филиалах компании, так и в Кузбасском. Андрей Николаев, начальник Управления реализации вторичных и возобновляемых ресурсов Кузбасского филиала СГК, отметил, что реализация золошлаковых материалов в последние три года в компании стабильно растет. По общему использованию золошлаков объем реализации в Красноярском филиале компании в 2014 году составляет почти 582 тыс. тонн, в Кузбасском филиале – более 260 тыс. тонн.

Такие показатели достигнуты в основном благодаря крупнотоннажному использованию золошлаковых материалов. В СГК его применили, в частности, при рекультивации земель и капитальном строительстве золоотвала на Назаровской ГРЭС. Здесь ушло на эти цели сразу 556 тыс. тонн. А в Кузбассе крупнотоннажное использование было при строительстве дамбы, перемычки на золоотвалах Беловской и Томь-Усинской ГРЭС. При реконструкции золоотвалов в Кузбассе было израсходовано за два года 330 тыс. тонн золошлаковых материалов.

А какой прекрасный строй-



Готовая уникальная продукция от энергетиков – алюмосиликатные микросферы.

материал получается из сухой золы или золошлаковых смесей! Среди кузбасских потребителей такой продукции – «Сибирский цемент», который забирает этот материал у Ново-Кемеровской ТЭЦ и намерен брать еще и у Кемеровской ГРЭС.

Сибирская генерирующая компания выступила с предложением к Федеральному дорожному агентству использовать золошлаковые материалы Кемеровской ГРЭС и Ново-Кемеровской ТЭЦ при строительстве так называемого «Северного обхода» города Кемерово – федеральной трассы М-53 «Байкал», что позволит сэкономить бюджету до 120 млн руб., а энергетикам на 800 тыс. тонн сократить общее накопление золошлаков в Кемерове.

Перспективы

Но есть и еще множество инновационных проектов. Среди реализованных СГК – производство алюмосиликатных микросфер из легкой фракции золы уноса. Этим занято производственное подразделение «Специальные материалы», что на территории Беловской ГРЭС. Продукция предприятия – мелкое, легкое, сыпучее, предельно сухое вещество с уникальными свойствами – востребована в самых разных отраслях промышленности в России и за рубежом.

Есть также предложение ученых по очистке обгоревших газов, получению из них азотных удобрений. А есть даже наработки по извлече-

нию из золы магнетитового и золотосодержащего концентрата, но пока такой проект слишком дорог.

А вот производство строительных материалов уже хорошо изучено и освоено. Изготовленные сухих строительных смесей, кирпичи, пенобетона с использованием ЗИШ уже налажено на Алтае, в Красноярском крае, Кузбассе. В Томске уже пробуют изготовление пенобетка.

Андрей Николаев дал понять, что поэтапный переход к товарному использованию всех компонентов золошлаков, к концепции безотходного производства в настоящее время является экономически оправданным и технически возможным.

Елена ЩЕРБАКОВА.

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Каждый номер – именной!

Уважаемые читатели!

Подписаться на газету «Кузбасс» на I полугодие 2015 года вы можете не только в почтовых отделениях, но теперь по более низкой цене и в редакциях городских и районных газет, городских библиотек, городских и районных советах ветеранов! Всё, что вам нужно будет делать, – это приходить и забирать свой экземпляр! Каждую неделю свежий четверговой номер газеты «Кузбасс» будет ждать вас по указанным адресам:

- Анжеро-Судженск**, редакция газеты «Наш город», улица Ленина, 6, тел. (38453) 6-25-12;
- Анжеро-Судженск**, Центральная городская библиотека, ул. Ленина, 15, тел.: (38453) 6-48-67, 6-47-23;
- Белово**, редакция газеты «Беловский вестник», ул. Чкалова, 9, тел. (38452) 6-16-62;
- Белово**, редакция газеты «Сельские зори», пер. Толстого, 18а, тел. (38452) 2-29-36;
- Березовский**, редакция газеты «Мой город», ул. Мира, 38, тел. (38445) 3-27-26;
- Березовский**, Центральная библиотека, пр. Ленина, 19, тел. (38445) 3-11-66;
- Верх-Чебула**, редакция газеты «Чебульская газета», ул. Мира, 2, тел. (38444) 2-11-80;
- Гурьевск**, редакция газеты «Знамянка», ул. Кирова, 32, тел. (38463) 5-48-77;
- Гурьевск**, Центральная городская библиотека имени М.А. Небогатова, ул. Кирова, 3, тел. (38463) 5-45-11;
- Ижморский**, Центральная районная библиотека, ул. Ленинская, 82, тел. (38459) 2-15-30;
- Ижморский**, редакция газеты «Наша жизнь», ул. Коммунистическая, 10, тел. (38459) 2-13-54;
- Кемерово**, редакция газеты «Кузбасс», пр. Октябрьский, 28, к. 514, тел. (3842) 35-40-02, 35-39-44;
- Кемерово**, областная совет ветеранов, тел. (3842) 58-31-24, городской совет ветеранов, тел. (3842) 36-59-45;
- Ленинск-Кузнецкий**, редакция «Городской газеты», ул. Пушкина, 4а, тел. (38456) 5-43-43;
- Ленинск-Кузнецкий**, Центральная городская библиотека имени Н.К. Крупской, пр. Кирова, 93, тел. (38456) 7-31-45;
- Маринск**, редакция газеты «Вперёд», ул. Ленина, 9, тел. (38443) 5-26-53;
- Междуреченск**, Центральная городская библиотека, пр. Коммунистический, 4, тел. (38475) 2-15-89;
- Междуреченск**, редакция газеты «Контакт», ул. Космонавтов, 9, тел. (38475) 2-54-72;
- Мыски**, редакция газеты «Мыски», ул. Советская, 35а, оф. 401, тел. (38474) 2-12-07;
- Мыски**, Центральная городская библиотека, ул. Советская, 44, тел. (38474) 2-21-13, 2-06-44;
- Мыски**, городская библиотека-филиал №4, 7-й квартал, 1, ДК «Юбилейный», тел. (38474) 4-35-06;
- Новокузнецк**, библиотеки муниципальной информационно-библиотечной системы, тел. (3843) 74-44-34;
- Прокопьевск**, Центральная городская библиотека, проспект Шахтеров, 51, тел. (3843) 61-02-44;
- Промышленная**, редакция газеты «Эхо», ул. Крупской, 9, тел. (38442) 7-40-17;
- Тайга**, редакция газеты «Тайгинский рабочий», ул. 40 лет Октября, 23, тел. (38448) 2-17-22;
- Тисуль**, редакция газеты «Новая жизнь», ул. Фрунзе, 13, тел. (38447) 2-13-71;
- Топки**, редакция газеты «Провинция», микрорайон Солнечный, 4а, тел. (38454) 3-54-66;
- Яшкино**, редакция газеты «Яшкинский вестник», ул. Куйбышева, 8а, тел. (38455) 2-50-51;
- Яя**, редакция газеты «Наше время», ул. Советская, 3, тел. (38441) 2-18-83.

КАЛЕНДАРЬ

«Показывали бутылки и сигары, заманивая к себе...»

Знаменательные даты декабря

В мире

5 декабря 1812. Наполеон бросил свою армию и бежал из России.

7 декабря 1941. США фактически вступили в войну с Японией и Германией, а Япония объявила войну еще и Великобритании. В тот же день Великобритания объявила войну Румынии и Венгрии, Канада – Финляндии, Румынии и Венгрии. Новая Зеландия – Финляндии, Румынии и Венгрии. 8 декабря – США, Великобритания, Канада, Коста-Рика, Доминиканская республика, Гватемала, Гаити, Гондурас, Сальвадор, Панама, Голландская Ост-Индия, Южно-африканский союз, Австралия, Свободная Франция объявили войну Японии.

23 декабря 1991. Москва, Кремль, Ореховая гостиная. Встреча президента СССР Горбачёва и президента России Ельцина для передачи власти и контроля над госорганами. Почти десять часов передавались секретные архивы и прочие атрибуты власти, включая «ядерный чемоданчик». Горбачёв извещён Ельциным о предстоящей «шоковой терапии» и обязался не выступать с критикой, а в обмен получил президентскую пенсию, дачу, автотранспорт, личную охрану и помещение для «Горбачёв-фонда». «Фонд» беспокоил Ельцина, но Горбачёв пообещал не заниматься оппозиционной деятельностью. Главу СССР бесцеремонно выталкивали вон, в момент, когда он готовился к телевизионному прощанию с народом, раздался панический звонок жены, Раисы Максимовны: к ней уже пришли и торопят «очистить помещение». 25 декабря в 19.00 президент СССР произнес свою последнюю речь – набор сожалеений и оправданий, не имевших уже никакого значения. 27 декабря Горбачёв собрался в последний раз приехать в кабинет в Кремле, разобрать бумаги и встретиться с японскими журналистами. Не тут-то было: в кабинете уже Ельцин. Занятие кабинета вместе с Ельциным провели премьер Силаев, председатель госсовета Бурбулис и председатель Верховного Совета Хасбулатов. Ельцин проверил, не унёс ли Горбачёв что из казенного имущества, потом номер хозяйка опорожнили бутылку виски. С нового номером обращением главы государства к народу в ночь на 1 января 1992-го Горбачёв, понятно, выступить уже не мог, а Ельцин то ли забыл, то ли не решился: обращаться пришлось бы не только к россиянам, но и ко всему советскому народу, который, в отличие от государства, никуда не делся. В итоге эти минуты занял писатель Михаил Задорнов. Горбачёв дезертировал, его ждала дача, реклама писателя, любовь европейских политиков, шикарные приёмы и прочие радости жизни (известно же, что юбилей его состоялся в лондонском Ковент-гарден, а не в Москве). А граждан брошенного им государства ждала битва за выживание, которая для многих закончилась поражением...

В стране

29 декабря 1914. Действующая армия. «В день Рождества Христова немцы против позиций Дунайского и Белебеевского полков стали махать белыми тряпками, показывая бутылки и сигары, заманивая к себе... Несколько человек подпались на эту подлую уловку, что позорнее всего, – с ними переплелись поручик Семен Степанович Свидерский-Мальричук. Все наши солдаты и этот недостойный своего звания офицер тотчас были немцами арестованы и взяты в плен. Приказ صادر немедленно судить заочно поручика Свидерского-Мальричука полевым судом по ст. 248 кн. XXII Св. В. П. 1869 г. (смертная казнь), предписываю немедленно сообщить имена сдавшихся солдат на их родную дабы в их деревнях тотчас прекратили выдачу пайка их семьям. При потворении подобных подлых выходов со стороны немцев, немедленно по ним открывать огонь, а равно расстреливать и тех, кто вздумают верить таким подвохам...». Приказ №377 по войскам 1-й армии. Подпись: генерал от кавалерии Литвинов.

16-30 декабря 1942. Наступление Юго-Западного и Воронежского фронтов на Среднем Дону (операция «Малый Сатурн»). К 20 декабря Красная Армия наголову разбила итальянскую войска, едва ли не самого многочисленного союзника вермахта.

5 декабря 1957. Спущен на воду «Ленин» – первый в мире атомный ледокол.

7 декабря 1988. Армянская ССР. Землетрясение в 6,9 балла, разрушено

две трети Ленинакана, уничтожено много городов и сёл. Погибли 28854 человека, 12000 ранено, 400000 остались без жилья. На место вылетела комиссия под руководством премьер-министра СССР Н.И. Рыжкова. В числе других на место были переброшены кемеровские и прокопьевские горноспасатели, из Кузбасса выехал отряд строителей со своим оборудованием. Покидать Армению нашим пришлось под ночные налёты на стройгородок конных банд «Русские – вон!»

полностью электрифицированной и автоматизированной! «От Тайшета к Абакану не кончатся туманы, по туману до Тайшета тянем мы дорогу эту», – пел Юрий Визбор. А «Юность» напечатала пресветлую повесть «Солёный арбуз» о молодом парне, которого в бригаде укладчиков пути зовут Букварь. Автор – Владимир Орлов, который через годы выдст нам своего «Арбуста Данилова». По «Солёному арбузу» в 1965-м молодые В.Краснопольский и В.Усков снимут такой же трогательный «Тайжный десант» со Станиславом Бородинкиным в главной роли. Их «Вечный зов» и «Тени исчезают в полдень» ещё впереди. Часть действия снималась на другой ударной стройке, в нашем Тисульском районе, у горы Брунчиной и будущего Белогорска. Там роль трассы исполняла строящаяся ветка из Красной Сопки на Кня-Шалтырский нефелиновый рудник. Бывший житель Белогорска в Сети вспоминает: «Мой отец в то время работал на трельовнике, и его вместе с трактором прикрепили к съёмочной группе. И он каждый день туда ездил на работу. Трактором должен был управлять кто-то из актёров, и он должен был его обучить. Но актёр не удавалось плавно трогать, и был снят только эпизод. Отец был с группой до конца съёмки – оказалось, что по тайге очень трудно перемещаться на платформе трельовочного трактора. Рассказывал, как было интересно среди артистов». Трасса Абакан–Тайшет продолжилась нашу дорогу Сталинск–Абакан, построенную раньше, за Тайшетом трасса пошла на Лену, Лена – это же БМ, А Кня-Шалтырь? Альминское сырьё с этого рудника пошло на Ачинский глинозёмный завод в 1969-м.

У нас

30 декабря 1944. В новообразованной Кемеровской области состоялся первый вылет медиков на самолёте за тяжёлым больным, а в 1952-м санавиация стала подразделением областной больницы в Кемерове. В 1954 году вертолёт начал спасать пострадавших в Горной Шории (Спасское подразделение). В 1958-м самолёт получила служба «скорой помощи» Сталинска. С 2012-го авиация выполняет свои обязанности, будучи переданной Областному центру медицины катастроф.

Декабрь 1956. Междуреченск. Открылся кинотеатр «Кузбасс». Несколько лет «Кузбасс» был на тайжной стройке всем сразу: оперой, балетом, филармонией, иначе говоря, центром всяческого притяжения, местом праздников и просто местом свиданий в молодёжном городке.

28 декабря 1979. Кемеровский облисполком принял решение о создании симфонического оркестра. «Место жительства» ему определили областную филармонию.

26 декабря 2009. Кемерово. Открытие самого первого городского турнира по русскому хоккею в валенках.

Виктор КЛАДЧИХИН.

Решение комитета от 28.11.2014 № 4-2/4925, опубликованное в газете «Кузбасс» от 29.11.2014 №221 (26255), дополнить преамбулой следующего содержания:

КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

Председатель комитета А.А. РЕШЕТОВ.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Государственное предприятие Кемеровской области «Фонд имущества Кемеровской области» (далее – «Кузбассфонд») на основании решений КУГИ Кемеровской обл. от 14.10.2014р. № 14-2/4203, № 14-2/4204, №14-2/4206, от 22.10.2014р. №14-2/4309 проводит открытый по составу участников и по форме подачи предложений аукцион по продаже имущества Кемеровской области:

Лот № 1. 100% обыкновенных акций ОАО «Кемеровский полиграфический комбинат» (174269 шт.). Местонахождение (почтовый адрес) общества: г.Кемерово, ул.Ноградская, 5. Начальная цена – 25000000 руб. Сумма задатка – 2500000 руб. Шаг аукциона – 50000 руб. Вид деятельности – полиграфическая. Состав имущества общества, бухгалтерская отчетность и др. информация опубликованы на сайтах: www.kuzbassfond.ru, www.ako.ru, www.torgi.gov.ru. Уставный капитал ОАО – 52280700 руб. Общее количество выпущенных акций – 174269 шт. (все обыкновенные). Номинальная стоимость одной акции – 300 руб. В реестр хозяйствующих субъектов, имеющих долю на рынке определенного товара более чем 35%, общество не включено. Акции правами иных лиц не обременены, ограничений на перепродажу нет.

Лот № 2. Задание, пл. 782,8 кв.м, и земельный участок, пл.1789 кв.м, кадастровый №42:21:0103005:9, категория: земли населенных пунктов, по адресу: г.Белово, ул.Чкалова, 3. Начальная цена – 2896000 руб. Сумма задатка – 2896000 руб. Шаг аукциона – 25000 руб.

Лот № 3. Земельный участок, пл. 3928 кв.м, кадастровый № 42:01:0101009:374, категория: земли промышленности, энергетики и др., здание, пл. 961,6 кв.м, здание, пл. 114,6 кв.м, по адресу: Кемеровская обл., г.Т.Краснобродский, пер.Угольный. Начальная цена – 600000 руб. Сумма задатка – 600000 руб. Шаг аукциона – 6000 руб.

Лот № 4. Земельный участок, пл. 6179 кв.м, кадастровый № 42:25:0106001:576, категория: земли населенных пунктов, и здание пл. 3500,1 кв.м, по адресу: г.Киселевск, ул.Привольная, 1а. Начальная цена – 3450000 руб. Сумма задатка – 3450000 руб. Шаг аукциона – 35000 руб.

Задаток перечисляется на р/с 40703810326000010060 в Отделении № 8615 Сбербанка России г.Кемерово, БИК 043207612, ИНН 4205231091, КПП 420501001, к/с 30101810200000000612, получатель: «Кузбассфонд» и должен поступить не позднее 14.01.2015г. К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, отвечающие признакам покупателя, своевременно подавшие заявку, надлежащие оформленные документы, обеспечившие поступление задатка на счет «Кузбассфонда». Цена заданий – без НДС.

Документы, представляемые для участия в аукционе:

а) заявка установленной формы (2 экз.); б) опись документов (2 экз.); в) для юридических лиц дополнительно: заверенные копии учредительных документов, документ, подтверждающий полномочия руководителя; г) для физических лиц: документ, удостоверяющий личность (или копия). Прием документов для участия в аукционе осуществляется по адресу проведения аукциона: г. Кемерово, пр. Ленина, 90/2, 3-й этаж, с даты опубликования информационного сообщения до 12 час. 14.01.2015г. Форма заявки, иная информация об имуществе, условия договора о задатке, купли-продажи размещены на сайте: www.kuzbassfond.ru, www.torgi.gov.ru, www.ako.ru. Дата определения участников аукциона: 14.01.2015г. 17.30 час. по адресу проведения аукциона. Вручение билетов участникам аукциона: в день подведения итогов аукциона с 10.30 до 10.55 час. **Подведение итогов аукциона состоится: 29.01.2015г. в 11 час.** Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе аукциона наибольшую цену за имущество. Протокол о результатах аукциона подписывается в двух экземплярах в день проведения аукциона и является документом, удостоверяющим право победителя на заключение договора купли-продажи не ранее 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов аукциона. Условия и сроки платежа: в течение десяти рабочих дней с момента подписания договора на счет продавца. Победитель аукциона возмещает расходы за осуществление действий по организации и проведению продажи имущества сверх цены продажи имущества денежные средства в размере (с НДС): 1% (лот №1), 3% (лоты №2-4) от определенной по результатам аукциона цены продажи. Продавец вправе отказаться от проведения аукциона не позднее чем за пять дней до даты его проведения. Контактные телефоны: (3842) 35-85-75, 35-83-17. www.kuzbassfond.ru, www.ako.ru, www.torgi.gov.ru.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».

Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04, 35-38-31

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Государственное предприятие Кемеровской области «Фонд имущества Кемеровской области» (далее – «Кузбассфонд») как организатор торгов сообщает о проведении торгов по продаже права на заключение договора аренды земельных участков. Форма торгов – аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений по продаже права на заключение договора аренды земельных участков. Сведения о земельных участках, выставленных на аукцион:

Лот №1. Земельный участок, пл. 901732 кв.м, по адресу: Кемеровская обл., Гурьевский р-н, ЗАО СП «Урское» (участок фонда перераспределения), разрешенное использование: для с/х пользования, кадастровый №42:02:0102004:82, категория земель: земли с/х назначения. Начальный размер арендной платы за год аренды – 37000 руб. Сумма задатка – 7400 руб. Шаг аукциона – 370 руб. Срок действия договора аренды: три года.

Лот №2. Земельный участок, пл. 4215000 кв.м, по адресу: Кемеровская обл., Топкинский р-н, в границах бывшего ОАО «Кемеровская МТС» (земли фонда перераспределения), разрешенное использование: для с/х производства, кадастровый №42:14:0000000:359, категория земель: земли с/х назначения. Начальный размер арендной платы за год аренды – 74400 руб. Сумма задатка – 14880 руб. Шаг аукциона – 744 руб. Срок действия договора аренды: три года. Задаток перечисляется на р/с 40703810326000010060 в Отделении №8615 Сбербанка России г. Кемерово, БИК 043207612, ИНН 4205231091, КПП 420501001, кор/счет 30101810200000000612, получатель: «Кузбассфонд», и должен поступить не позднее 15.01.2015г. К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, своевременно подавшие заявку, надлежащие оформленные документы в соответствии с приведенным ниже перечнем и обеспечившие поступление задатка на счет «Кузбассфонда».

Документы, представляемые для участия в аукционе:

а) заявка установленной формы (2 экз.); б) платежное поручение с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение задатка; в) опись представленных документов (2 экз.); г) для юридических лиц дополнительно: копии учредительных документов, свидетельство о гос. регистрации, заверенное нотариально; выписка из решения органа управления претендента, разрешающего совершить сделку; д) для физических лиц: документ, удостоверяющий личность.

Аукцион проводится в соответствии с Земельным кодексом РФ. Прием документов для участия в аукционе, ознакомление претендентов с формой заявки, иной информацией о земельном участке, условиями договора о задатке, аренды осуществляется по адресу проведения аукциона: г. Кемерово, пр. Ленина, 90/2, 3-й этаж, с даты опубликования информационного сообщения до 12 час. 15.01.2015г. по рабочим дням и часам, а также на сайтах: www.kuzbassfond.ru, www.torgi.gov.ru, www.ako.ru. Для осмотра земельного участка необходимо обратиться в указанное для приема заявок время по адресу проведения аукциона. Дата определения участников аукциона: 15.01.2015г. в 17.30 час. по адресу проведения аукциона. Вручение уведомлений и билетов участникам аукциона: с 10.30 до 10.55 час. в день подведения итогов аукциона. **Подведение итогов аукциона состоится: 16.01.2015г. в 11 час.** Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе аукциона наибольшую величину арендной платы за земельный участок. Протокол о результатах аукциона подписывается в двух экземплярах в день проведения аукциона и является документом, удостоверяющим право победителя на заключение договора аренды земельного участка с КУГИ Кемеровской обл. не позднее 5 дней с даты подписания протокола и возмещения расходов по определению рыночной стоимости лота, проведению и организации аукциона в размере (с НДС): 3% от итоговой размера арендной платы, сложившегося по итогам аукциона, но не менее 15000 руб. за каждый лот. Организатор аукциона вправе отказаться от его проведения не позднее чем за пять дней до даты его проведения. Победитель аукциона при уклонении от подписания протокола утрачивает внесенный им задаток. Внесенный победителем аукциона задаток засчитывается в счет арендной платы. Задаток, внесенный участником, который не выиграл аукцион, возвращается в течение 3 дней с момента подписания протокола о результатах аукциона. Основание проведения аукциона – Решение КУГИ Кемеровской обл. от 14.11.2014г. №4-2/4726, от 21.08.2014г. №4-2/3209. Контактные телефоны: (3842) 35-83-17, 35-85-75. www.kuzbassfond.ru, www.torgi.gov.ru, www.ako.ru.

В АВАНГАРДЕ

Алхимики, шаманы и другие космонавты

В Кемерове состоялся очередной, уже пятый по счету, фестиваль современных искусств «Тезисы». С 2012-го этот ежегодный форум имеет статус международного.

Вы слышали, как растут грибы?

Новосибирец Игорь Купцов позиционирует свою музыку как «сибирский грибной шум», а ещё его живые концерты называют «техногенными камланиями». Игорь играл в полумраке, двигался импульсивно. И впрямь походил на шамана. Музыка он делает из акустических инструментов: камус, бубенцы, простейшие духовые. И из всякого металлического хлама, способного звучать. Электроника преобразует эти звуки. На маленькой сцене театра КемГУ «Встреча» он в одиночку создал глобальное шумовое полотно. Звук получился настолько плотным, что, казалось, его можно пощупать.

Днём позже на этой же площадке свой аудиовизуальный проект представил петербуржец Сергей Костырко. Он использовал модулярный синтезатор, связанный с экраном. Музыка генерировала различные графические изображения. Этот экран был единственным источником света в затемнённом зале, что в сочетании с квадрослуком дало мощнейший эффект. Сам Сергей позже признал, что лицам с неустойчивой психикой на такие шумовые перформансы лучше не ходить.

На всякий случай уточню: синтезатор, использованный Костырко, не похож на «электронное пианино».

Изначально появились именно модулярные синтезаторы. Но они стоили десятки тысяч долларов и не были доступны музыкантам. Их в 50-60-е годы использовали ученые-акустики, — напомнил Сергей.

В 70-80-х русский рок являлся контркультурой, с которой был знаком, в общем-то, узкий круг людей. Но случился прорыв, и эта музыка завладела сознанием миллионов. С современной альтер-

нативной музыкой такого не происходит. Почему?

— Тогда была поддержка журналистов, — объясняет Сергей Костырко. — Даже если публика не попадала на какие-то концерты, она могла о них прочитать. А сегодня журналистское сообщество мало интересуется некоммерческой музыкой. Очень мало музыкальных обозревателей, занимающихся анализом и популяризацией...

«Шумовой» патриарх

Приехавший на нынешние «Тезисы» москвич Алексей Борисов свои первые записи делал в 70-е и распространял ещё на бобинах для катушечных магнитофонов. Он участник легендарной рок-группы Василия Шумова «Центр» — первого нью-вайвового проекта в СССР. Позже основал «Ночной проспект», игравший постиндустриальный рок. Участвовал в сотне фестивалей по всему миру. Джемовал с самим Фрэнком Заппой. Своё выступление в рамках кемеровского фестиваля на большой сцене КемГУ Борисов прокомментировал так:

— Кто-то называет это нойзом, кто-то — экспериментальной электроникой. Не могу сказать, что я «шумовик» в чистом виде. Использую разные инструменты и разные техники. Работаю с голосом. Использую практически всё, что может звучать: от компьютера до каких-то совсем дешёвых диктофонов. Могу записывать во время выступления реальный звук и потом его воспроизводить. Мне интересно менять состояния во время выступления. Могу быть и очень тихим, и очень громким.

Москвич, в отличие от упомянутых выше исполнителей, играл не в полумраке, а на залитой светом сцене. Позади

клубился сценический дым... С дотопным микрофоном, в который он время от времени что-то наговаривал, Борисов напоминал космонавта советских времён. Впрочем, звучал он очень современно.

На большой сцене выступал и японский музыкант Daichi Yoshikawa. Он играл в составе трио: вместе с ним импровизировали шведский контрабасист Joel Grip и французский барабанщик Pier Borel. Снизу просто было разглядеть, над чем колдовал японец. Как мне объяснили позже, стоящая на столе чёрная коробочка — это динамик, колонка. Между этой колонкой и бубном подпрыгивал контактный микрофон — вибрирующая пластина. Yoshikawa использовал и другие объекты — пружинки, баночки и прочие железки. Joel Grip играл смычком не только на струнах, но и на корпусе контрабаса. И если Игорь Купцов в

своём сете обрушил на зрителей целый паводок шума, то музыка интернационального трио напоминала скорее прозрачный ручей.

Нойз-артель

В последний день фестиваля все выступления проходили в камерном пространстве театра «Встреча», которое кемеровский музыкант Александр Марквард сравнил с алхимической лабораторией. Борисов, Костырко и Daichi Yoshikawa вышли на сцену вместе. Получилась настоящая нойз-артель. Кроме того, к ним присоединился кемеровчанин Егор Мирошник — изобретатель и создатель собственных электронных инструментов.

В тот же день Мирошник участвовал в перформансе юртинца Олега Новикова. Этого художника хочется назвать авангардистом-кустарём. Он тяготеет к доцифровым технологиям, во время своего вы-

ступления использовал обычный графопроектор и аналоговую видеокамеру. На рабочую плоскость проектора насыпал песок; проецировал изображение разрываемого пупырчатого полиэтилена. Впрочем, на какой-нибудь песочный театр это похоже не было. Вместе с музыкантами Новиков в затемнённом зале сочинил-сконструировал целый мир со своими акустическими и оптическими законами.

Зарубежные участники фестиваля зарабатывают на жизнь музыкой. Сибирским музыкантам приходится искать другие источники дохода. Олег Новиков, например, пчеловод.

— У меня в этом плане гармония, — философски рассуждает он. — Сциентизацией контактирую, только когда привожу в город мёд. В пчеловодстве, как и в творческих экспериментах, очень много медитативного.

Андрей НОВАШОВ.



Играет Daichi Yoshikawa. Фото автора.

КРОМЕ ТОГО

Joel Grip и Pier Borel сняли фильм под названием «Международный скандал», который зрители, пришедшие на «Тезисы», увидели в субботу. Он не столько о музыке, сколько о «загадочной русской душе». Этокое представление нашей глубинки глазами европейских авангардистов. На вечеринке, затянувшейся до утра в творческом объединении «Кот да Винчи», кемеровский режиссёр Юлия Волнова представила фильм своих коллег из Латвии, вместе с которыми она участвовала в фестивале «Финошюк». Кинолента называется «Свин-настрат». Она о человеке, стремящемся преодолеть одиночество.

В рамках «Тезисов» прошла и очередная серия проекта «Лучший», на сей раз посвящённая поэме Венедикта Ерофеева «Москва-Петушки». Стихийная режиссура оказалась на удивление аутентичной постмодернистскому тексту. Вместо денораций видеомонтажа на экран транслировались выступления гениса Бреннева и концерты популярных в советскую эпоху эстрадных певцов.

ЗЕРКАЛО



Рисунок Андрея Горшкова.

Отчаянная подстраховка

Британский производитель чая Tetley застраховал вкусовые рецепторы своего ведущего дегустатора на миллион фунтов стерлингов (более 1,5 миллиона долларов). Себастьян Михаэлис работает в компании почти девять лет и является главным специалистом по вкусу чая. Он умеет различать около полутора тысяч сортов напитков при этом на дегустацию одного вида у него уходит не более 15 секунд. Всего в штате фирмы семь дегустаторов, однако без заключения Михаэлиса ни один новый сорт чая не попадает в производство.

Как у них?

Случаев нестандартной страховки в мире известно много. Одной из первых необычных полис еще в начале XX века приобрела немка Марлен Дитрих: актриса застраховала свои ноги на миллион марок. А уже в конце прошлого столетия голливудская дива Дженифер Лопес оценила в 300 миллионов долларов свои ягодицы.

На 150 миллионов долларов застрахованы «средства производства» португальского футболиста Криштиану Роналду — его ноги. А вот Мерв Хьюз из сборной Австралии по крикету, особенно славившийся своими роскошными усами, именно за их «почту» может получить компенсацию в размере 350 тысяч долларов.

Среди обычных людей на Западе весьма популярно страхование от похищения инопланетянами. Также широко предлагается гражданам страховка на случай застревания в лифте, невыигрыша в лотерею и странно-го «нет» у алтаря.

В России одним из первых свои руки на крупную сумму (в 500 тысяч долларов) застраховал гитарист Виктор Зинчук. Позже так же поступил стилист Сергей Зверев. А певец Николай Басков застраховал свой голос на два миллиона «зеленых».

А как у нас?

Что хотели бы застраховать кузбассовцы? Наступление какого необычного страхового случая их особенно беспокоит?

ОКСАНА АВДЕЕВА, страховой агент, Прокопьевск: — Российские страховщики в массе своей довольно консервативны. Но иногда им удается предложить клиентам интересные продукты. Например, московский метрополитен застраховал свой подвижной состав от риска угона. А одна крупная страховая компания страхует электронику и бытовую технику от риска удара молнии, не повлекшего возникновения пожара. Но пока такая страховка не очень популярна.

АНВАР ДАЛИМОВ, строитель, Кемерово: — В свете сегодняшнего дня я бы застраховался от потери работы. Сейчас она есть, а завтра может и не быть...

ИРИНА СЕМИНА, пенсионерка, Новокузнецк: — Моя школьная подруга живет в Ханты-Мансийске. И она рассказывала, что у них довольно активно страхуют шубы. Понятно, что на севере этот элемент женского гардероба крайне необходим. И не дешёвый, поэтому и защитить его вполне логично. Страховым случаем считается неприятность, произошедшая во время хранения, а не носки изделия. Например, если затопило квартиру и заодно шубу, и та испортилась. Среди рисков — пожар, кража, стихийные бедствия. Я вот тоже подумываю про свою шубу, заработанную непосильным трудом... Но больше переживаю не из-за возможного разгула стихии, а из-за нашествия моли. Такую страховку я бы купила.

АННА ТИХОНОВА, студентка, Топки: — А случайно нет страховки от роста курса доллар и повышения цен на бензин? И предновогоднего роста цен на продукты?

ВЛАДИМИР ЕГОРОВ, пенсионер, Кемерово: — Я бы, пожалуй, подумал насчет страховки от очередного введения у нас в стране «сухого закона». Мы это уже проходили. Но, похоже, всё опять к тому идет. Причем выплаты в случае чего я хотел бы получать не в рублях, а в поллитровках. Юлия СЕРГЕЕВА.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

На всех парах

Новокузнецкий клуб рвётся в плей-офф, но опускается на дно турнирной таблицы

Сегодня новокузнецкий «Металлург» в очередном матче чемпионата Континентальной хоккейной лиги встретится в Хельсинки с «Йокеритом».

В столице Финляндии «сталевары» завершают европейское турне, в ходе которого проиграли питерскому СКА (2:6), латвийскому «Динамо» (0:1) и словацкому «Словану» (0:5). В середине матча в Братиславе после третьей пропущенной шайбы вратаря Рафаэля Хакимова заменил Илья Сорокин, не совладавший в итоге с двумя из 18 бросков.

В начале матча мы играли очень хорошо, создавали моменты, но не смогли их ре-

ализовать. Во втором периоде «Слован» прибавил, двигался лучше и был активнее. В итоге мы не справились с давлением соперника и, конечно, разочарованы результатом, — резюмировал главный тренер «Металлурга» Герман Титов.

Новокузнецчане потерпели семь поражений подряд и скалились на двенадцатое место в Восточной конференции КХЛ, опережая лишь нижнекамский «Нефтехимик» и хабаровский «Амур». В активе «сталеваров»

31 балл в тридцати трех матчах, что примерно соответствует итоговому показателю прошлого сезона: 50-54.

Правда, от «кубковой» восьмерки сибиряков ныне отделяет лишь пять очков, но, с другой стороны, дистанция до последней строчки таблицы ещё меньше — всего-то два балла.

Финский «Йокерит», седьмидневный соперник нашей команды, в последнем туре на глазах десяти тысяч болельщиков уступил на своем льду казанскому «Ак Барсу» (2:4), однако по-прежнему входит в тройку лидеров «Запада».

После возвращения домой «Металлург» сойдется с не-

посредственными конкурентами за выход в плей-офф — «Югрой» (Ханты-Мансийск), челябинским «Трактором», «Ладой» из Тольятти и «Нефтехимиком». Плотность в таблице такова, что успешная серия матчей позволит «Металлургу» подняться по турнирной лестнице. Вполне возможный вариант, как, впрочем, и противоположный сценарий развития событий.

В нынешнем сезоне новокузнецчане удивляют болельщиков как громкими победами, так и крупными поражениями. И, скорее всего, они продолжат регулярный чемпионат в том же духе.

Вадим АНТОНОВ.



Американский форвард Джеймс О'Брайен (№14) — лучший распасовщик «Металлурга» в нынешнем сезоне: на его счету десять голевых передач. Фото Ярослава Беляева.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Сегодня же новокузнецкая команда «Кузнецкие медведи», выступающая в первенстве Молодежной хоккейной лиги, проведет в Ханты-Мансийске повторную встречу с «Мамонтами Югры» (вчерашняя игра закончилась после подписания этого номера газеты в печать). Четырёхматчевую поездку подшефные главного тренера Александра Китова начали с двух поражений от «Тюменского легиона» — 1:6, 0:4. Единственную шайбу в составе гостей забросил защитник Сергей Шенков. Нанануне противостояния с «Мамонтами Югры» новокузнецчане заняли седьмое место в дивизионе «Урал-Сибирь» Восточной конференции МХЛ. В гостевых матчах не поможет команде нападающий «медведей» Иван Емец, вызванный, как и Кирилл Капризов из «Металлурга», в юниорскую (игроки до 18 лет) сборную России.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ВОЛЕЙБОЛ

Дублирующий состав кемеровского «Кузбасса», одержав четыре победы в очередном туре первенства Молодежной лиги, поднялся в таблице на третью позицию.

На площадке спорткомплекса Кубанского университета в Краснодаре коллектив главного тренера Руслана Чигрина выиграл по два матча с «Сухим» счётом 3:0 у местных «Астробов» и фарм-клуба «Грозный» (Грозный).

Всего же в нынешнем сезоне «Кузбасс-2» одержал дюжину побед в четырнадцати встречах. Наша «молодёжка» набрала 35 очков и уступает вторую строчку московскому «Динамо-Олимпу» лишь по разнице партий (соответственно 38-14 и 37-6), правда, и опережает «Сормович» из Нижнего Новгорода только по этому же показателю. А возглавляет таблицу «Университет» из Нижневартовска, в активе которого 45 баллов. В следующем туре «регулярицы» 25-28 декабря кемеровчане проведут в Новосибирске по два поединка с молодёжными командами «Фанела» (Новый Уренгой) и пермского «Прикамья».

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Кемеровский «Кузбасс-98» занял второе место в турнире на призы Федерации хоккея с мячом России, состоявшегося в Краснодаре.

В соревнованиях участвовали юноши 1998-1999 годов рождения. Девять команд разделили на три группы, форматом матчей — два тайма по 20 минут. На предварительном этапе турнира «Кузбасс-98» под руководством тренера-преподавателя Александра Опарина уступил иркутскому «Байкалу-Энерджи» (2:3) и взял верх в принципиальном противостоянии с земляками из «СДС-98» — 2:1 (Каштанов, 5, Козликин, 34 — Севрюков, 37). В свою очередь, иркутчане проиграли команде «СДС» (1:2), и первое место в группе определяли по жребию, который оказался благосклонным к «Кузбассу-98». В финальной стадии кемеровчане разошлись миром с новосибирским «Сибсельмашем» (1:1) и хозяевами льда из «Енисея» (0:0). Красноярец под началом Виктора Ломанова разгромили новосибирцев (5:0) и завоевали главный приз. Тройку призёров замкнул «Сибсельмаш». Кемеровские дружины «СДС-99» и «СДС-98» закончили турнир соответственно на четвертой и седьмой строчках. Андрей ТАРНОВ.

КРИМИНАЛ

Ломка с ломом

В Киселевске наркоман в поисках денег на покупку утренней дозы зелья пытался вскрыть установленный в тамбуре магазина платежный терминал. Несмотря на ранний час, в магазине уже находились продавцы, которые раскладывали товар. Услышав сильный металлический скрежет со стороны запертой изнутри входной двери, они сразу нажали «тревожную кнопку» вызова полиции, и подехавший к магазину экипаж вневедомственной охраны задержал 18-летнего злоумышленника, орудовавшего ломом. Сейчас он под следствием. Вполне возможно, что, кроме уголовной ответственности, он понесет еще и расходы на ремонт терминала.

Приговор «ингушам»

Вступил в силу приговор Киселевского городского суда в отношении членов киевской преступной группы, в состав которой входили в основном выходцы из республик Северного Кавказа, из-за чего в криминальных кругах она была известна под названием «Ингуши».

Эта преступная группа действовала с февраля 2010 года по январь 2011-го и специализировалась на «крышевании» наркоторговцев и крупных вымогательствах. Когда «клиент» рэкетиров отказывался платить «по-хорошему», его заставляли подписывать фиктивный договор займа. А если потом потерпевший обращался за помощью в правоохранительные органы, ему сразу высылалось письмо с требованием выплаты всей суммы «долга», который мог варьироваться в пределах от 500 тыс. до 2,5 млн рублей.

В январе 2011 года оперативникам удалось не только задержать членов группы, но и установить факты, когда пострадавшие из-за боязни предпочитали не обращаться за помощью в полицию.

Как рассказал сотрудник пресс-службы регионального полицейского главка Владимир Сергеев, судебный процесс длился более двух лет. Несмотря на то, что своей вины участники преступной группы не признали, собранных следствием доказательств оказалось достаточно для обвинения им обвинительного приговора. Четыре основных участника группы получили от четырех с половиной до десяти лет лишения свободы. Еще два их подельника приговорены к условной мере наказания.

Более подробно — в ближайших номерах «Кузбасса». Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

Губернатор Кемеровской области, коллегия администрации Кемеровской области, Совет народных депутатов Кемеровской области глубоко скорбят в связи с кончиной депутата Законодательного собрания Кемеровской области первого и второго созывов, депутата Совета народных депутатов Кемеровской области первого созыва **БОРОВИКОВА Александра Петровича** и выражают искренние соболезнования его родным и близким.

Кузбасс

Тиражи во вторник, среду, пятницу, субботу — 8248, в четверг — 26040.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолкина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.
Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65. Факс 35-40-65.
Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 8-905-963-63-44, Междуреченске — 8-905-995-39-44, Мариинске — 8-913-121-90-92. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ №223.